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PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO EN EL ACTO DE PUESTA 

EN SERVICIO DE LA PROLONGACIÒN DE LA AUTOVÍA LO-20 Y SU 

CONEXIÓN CON LA AUTOVÍA A-12 PAMPLONA-LOGROÑO 
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Señor presidente del Gobierno de La Rioja, señora ministra de Fomento, señor 
consejero de Fomento del Gobierno de Navarra, señores delegados del 
Gobierno, señores diputados, senadores, alcaldes, autoridades, medios de 
comunicación, queridas amigas y amigos, 
 
Mejorar infraestructuras no es sólo, como saben, hacer grandes proyectos; es, 
ante todo, acercar personas, es vertebrar las regiones y abrir un cauce para 
impulsar intercambios en beneficio de todos. Es, por tanto, como ya ha 
ocurrido en otras ocasiones, para mí una gran satisfacción estar hoy aquí para 
asistir a la puesta en servicio de dos obras que son muy importantes para La 
Rioja, para Navarra y para España entera, porque cada nuevo tramo de 
carretera que se abre representa un nuevo eje para la prosperidad de todos. 
 
Por tanto, es un buen día que trae buenas noticias para Navarra y para La 
Rioja. Y yo espero que estas infraestructuras que, pienso, responden a las 
necesidades reales de la gente van a cumplir con su cometido durante muchos 
años y van a servir para potenciar el crecimiento económico y expandir el 
bienestar de las personas que, al fin y a la postre, es de lo que se trata.  
 
Éstas no van a ser las únicas obras de infraestructura que se pondrán en 
marcha en este año. Están en marcha, como saben, las obras de conexión de 
la AP-68, la autopista vasco-aragonesa, con la carretera nacional 232 y la 
autovía de circulación de Logroño. Las obras que hoy entran en servicio y ésas 
eran un compromiso con esta tierra y, por tanto, me satisface el poder decir 
que se ha cumplido este compromiso y que, al final, los Presupuestos 
Generales del Estado han podido entenderlo.  
 
Quiero señalar también, como dato muy positivo, la excelente colaboración que 
hemos tenido las distintas Administraciones, la colaboración que ha habido 
entre los Gobiernos autonómicos de La Rioja y de Navarra y el Gobierno de 
España, porque, sin esa colaboración, hubiera sido muy difícil la puesta en 
servicio de estas dos vías.  Agradezco, por tanto, al presidente del Gobierno de 
La Rioja el interés mostrado por estos proyectos y también al Gobierno de 
Navarra, presente aquí, como he dicho al principio, representado a través de 
su consejero de Fomento. 
 



 

 

MINISTERIO  

DE LA PRESIDENCIA 

SECRETARÍA DE ESTADO 

DE COMUNICACIÓN 

 

 

 
 
 

 

CORREO ELECTRÓNICO 

sec@mpr.es 
 

 
Esta información puede ser usada en parte o en su integridad sin necesidad de citar fuentes 

COMPLEJO DE LA MONCLOA 

28071 - MADRID 
TEL: 91 321 41 45  /  44 / 46 
FAX: 91 321 40 80 

Página 3   
 

Me gustaría señalar, en relación con La Rioja, que el compromiso del Ministerio 
de Fomento, y por tanto del Gobierno de España, no se va a detener aquí. 
Hemos dedicado a lo largo de esta Legislatura 165 millones para mejorar la red 
viaria de La Rioja con hitos como veintidós kilómetros en la Autovía del Camino 
de Santiago puestos en servicio en estos años. Y estos hitos van a tener 
continuidad en el futuro con los tramos de esta autovía que unirán Santo 
Domingo de la Calzada y Burgos, así como los proyectos de la A-68 entre 
Arrubal y Navarrete, la mejora de la carretera nacional 232 en la variante de 
Briones y Fuenmayor, y la variante de Villar de Arnedo. Es un esfuerzo del 
Ministerio de Fomento de 338 millones de euros en esta Legislatura. 
 
Estamos, en definitiva, realizando un esfuerzo inversor orientado a 
infraestructuras productivas en lo social y en lo económico, con el fin de 
cohesionar el territorio y mejorar la calidad de vida de los ciudadanos. Sin duda 
alguna, uno de los grandes objetivos de cualquier gobierno, sea éste un 
gobierno municipal, sea el gobierno de una Comunidad Autónoma o sea el 
gobierno de una nación, en este caso el Gobierno de España…, su objetivo 
fundamental siempre debe ser mejorar el nivel de bienestar y riqueza de los 
ciudadanos y para ello es importante, es capital, que haya crecimiento 
económico, y por tanto actividad, porque eso es lo que acaba generando 
empleo, que es lo que al final sirve para mantener y mejorar los grandes pilares 
de nuestro Estado del Bienestar: nuestro sistema de pensiones, nuestro 
sistema sanitario, nuestro sistema educativo, la atención al desempleo o 
prestar servicios sociales a aquellas personas que lo precisen.  
 
El crecimiento económico y la creación de empleo han sido el gran objetivo del 
Gobierno, y tiene que seguir siéndolo a lo largo de varios años, porque, sin 
duda alguna, ahí está la clave del progreso, y para eso se necesitan muchas 
cosas. Se necesitan, sin duda alguna, unas cifras macroeconómicas correctas, 
se necesita tener saneadas las cuentas, se necesitan empresarios, 
emprendedores, se necesita ayudarlos y también se necesitan infraestructuras 
que son un elemento clave para la competitividad de nuestro país y, por tanto, 
para la mejora del bienestar y riqueza.  
 
Siempre que ustedes vean infraestructuras piensen no sólo, que también es 
muy importante, en la comodidad de los ciudadanos; piensen también en lo 
que eso significa para la competitividad de las empresas y, por tanto, para la 
mejora y bienestar de todos.  
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Creo que España es uno de los países que, tanto en infraestructuras de 
ferrocarril, como en infraestructuras por carretera, es de los mejores de la 
Unión Europea y es uno de los más avanzados a nivel de todo el mundo. Creo 
que, sin embargo, todavía quedan cosas por hacer y yo celebro que en esta 
época que no ha sido nada fácil, donde ha habido pocos recursos económicos, 
donde todas las Administraciones han tenido que apretarse el cinturón y donde 
también una gran mayoría de ciudadanos españoles han tenido que  hacer 
grandes esfuerzos, aún así seguimos manteniendo el ritmo de inversión en 
infraestructuras porque, insisto, es capital para mejorar el bienestar y el 
empleo. 
 
Ahora se inicia en España ya una etapa diferente, una etapa en la que va a 
haber crecimiento económico y va a haber empleo. El año pasado, el año 
2014, fue el primer año, tras siete años de crecimiento negativo y tras siete 
años de destrucción de empleo, en que España creció y fue el primero en que 
en España se creó empleo.  
 
Tengo que felicitar al Gobierno de La Rioja porque el viernes el INE publicaba 
los datos de crecimiento económico en nuestro país y La Rioja fue la 
comunidad autónoma de España que más creció en el año 2014. El año 2014 
creció el 2’5 por 100 y España, en su conjunto, el 1’4 por 100. Este año España 
va a crecer, al menos, el 2’4 por 100 y se va a crear más empleo que el que se 
creó el año pasado.  
 
A todo esto contribuyen muchas cosas: la primera, el esfuerzo de la sociedad 
española; el interés de los emprendedores, pero luego también el que las 
Administraciones seamos capaces de hacer la vida más fácil a la gente. Para 
esto sirven estas infraestructuras, y todas: para hacer la vida más fácil a la 
gente. 
 
Señoras y señores, 
 
Les agradezco su presencia y se lo agradezco, sobre todo, a los alcaldes, a los 
cargos públicos, a los senadores y diputados que veo hoy aquí, porque ellos 
también han colaborado con su interés, con su esfuerzo y con su presión, en el 
bien entendido sentido de la expresión “presión”, a que esta infraestructura sea 
hoy una realidad. Y les agradezco a todos ustedes miembros de los medios de 
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comunicación que estén presentes hoy aquí para dar información cumplida de 
ello.   
 
Muchísimas gracias. 
 

 


